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Στον ΟΗΕ ανησυχούν για τις ενέργειες της
κυβερνήσεως της Ουκρανίας, που επιβάλλουν
διακρίσεις έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας

Ανησυχία για το «ότι η συνολική επίδραση των ενεργειών της κυβερνήσεως, που στρέφονται κατά
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, δύναται να επιβάλλουν διακρίσεις» εκφράζεται στην
«Επισκόπηση της καταστάσεως των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ουκρανία», που δημοσίευσε η
Διεύθυνση του Ύπατου Αρμοστή του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του
Ανθρώπου. 

Στο έγγραφο επισημαίνεται ότι κατά την περίοδο αναφοράς (1 Φεβρουαρίου – 30 Απριλίου 2023) η
ουκρανική κυβέρνηση και οι τοπικές Αρχές έλαβαν σειρά μέτρων έναντι της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, πραγματοποιήθηκαν, ειδικότερα, έρευνες σε ναούς και άλλες
εκκλησιαστικές εγκαταστάσεις, επιδόθηκαν κλήσεις για ανάκριση σε κληρικούς, που
χαρακτηρίστηκαν ύποπτοι, αρκετοί από αυτούς, «συμπεριλαμβανομένου ενός από τους κορυφαίους
ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας», τέθηκαν σε κατ' οίκον περιορισμό. 

Επιπλέον, το υπουργείο Πολιτισμού της Ουκρανίας διέκοψε πρόωρα τη συμφωνία μίσθωσης της
Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου, η οποία αποτελεί δημόσια περιουσία, στην κανονική Εκκλησία.
Παραλλήλως υποδεικνύεται ότι «οι Αρχές έλαβαν υπόψη τις προσπάθειες συνηγορίας από τον ΟΗΕ



και απείχαν από ενέργειες, οι οποίες θα εδύναντο να οδηγήσουν σε βία», μη προχωρώντας στην
καταναγκαστική έξωση των μοναζόντων από τη Λαύρα στις 29 Μαρτίου, όπως είχε νωρίτερα
σχεδιασθεί. 

Επίσης, παρατίθενται δεδομένα για την «απαγόρευση της δραστηριότητας της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας» εκ μέρους των Δημοτικών και Περιφερειακών Συμβουλίων στις περιφέρειες
Χμελνίτσκι, Ρόβνο και Βολίν μετά από σχετικές ενέργειες των περιφερειακών συμβουλίων των
περιφερειών Λεωπόλεως, Ζιτόμιρ, Βίνιτσα και Τερνουπόλεως, αν και αυτή η απαγόρευση εξέρχεται
των αρμοδιοτήτων των τοπικών Συμβουλίων. Πολλά τοπικά Συμβούλια υπέβαλαν επίσης αίτηση για
τερματισμό των συμφωνιών μίσθωσης κοινοτικής ιδιοκτησίας με την Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία. 

Τον Απρίλιο του 2023 η Αποστολή Επιτήρησης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ στην
Ουκρανία κατέγραψε τεκμηριωμένα την έξαρση της «ρητορικής μίσους» και αρκετά περιστατικά
βίας κατά μελών της κανονικής Εκκλησίας. «Δημόσιοι αξιωματούχοι, μπλόγκερ και ηγέτες κοινής
γνώμης χρησιμοποίησαν ρητορική, που καλούσαν και υποκινούσαν διακρίσεις και απαιτούσαν
ανοικτά βία κατά κληρικών και υποστηρικτών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Κατά την
περίοδο αναφοράς η κυβέρνηση και οι υπηρεσίες επιβολής του νόμου απέτυχαν να αντιμετωπίσουν
αποτελεσματικά τα περιστατικά ρητορικής μίσους», αναφέρει το έγγραφο. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90490/
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